

文明龙华 你我共建

龙华生活垃圾分类减量工作实现新突破

持续完善垃圾分类处置全链条体系 生活垃圾回收利用率已超46%

本报讯(龙华新闻记者 丁小梅 文/图)《深圳市生活垃圾分类管理条例》颁布实施已有两年,龙华区城市管理和综合执法局聚焦薄弱环节、补齐短板弱项,持续完善生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处置全链条体系,工作落后局面得到快速扭转,全区生活垃圾分类减量工作实现新突破、新成效,形成了推动垃圾分类、源头减量落地实施的强大合力。2022年8月,龙华区生活垃圾回收利用率已经超过46%。

据悉,龙华区将生活垃圾分类工作作为一把手工程,实行党委统一领导、党政齐抓共管,分别在区及6个街道成立了推进生活垃圾分类工作指挥部。制定了《龙华区2022年生活垃圾分类工作方案》以及《2022年龙华区生活垃圾分类季度评估工作方案》,建立红黄绿挂牌和通报制度,每季度一评估、每月一测评并发布工



居民积极参加垃圾分类宣传活动。

作月报。在全市首创生活垃圾分类导师队伍,引导、督促居民正确进行垃圾分类投放。

动20余场、业务培训300余场、12类场所智慧管理系统等专题培训共224场次,组织网格员、义工、垃圾分类导师开展入户宣传,普及垃圾分类知识,针对辖区厨余垃圾收运处理体系中的薄弱环节,提前摄制短视频,在商超和市场电子屏滚动播放,同时以辖区6个街道56个社区为培训阵地开展厨余垃圾专项培训,并推出龙华区第二届厨余垃圾分类实践打卡赛。

为调动垃圾投放管理人和投放义务人参与垃圾分类的积极性和主动性,2020年和2021年全区共奖励83个绿色单位、72个绿色小区、806个好家庭和254个先进个人。为严厉惩处不作为的垃圾投放管理人和不严格执行垃圾分类要求的垃圾投放义务人,龙华区城市管理和综合执法局联合各行业部门开展垃圾分类在线直播执法检查活动,吸引超65万名网友观看。

此外,全区还通过线上+线下相结合的方式开展主题宣传活

民治开展消防安全夜查行动

本报讯(龙华新闻记者 雷钦健 通讯员 黄崇)为深入推进文明城市创建,提升全民消防安全意识和自救能力,做好创文期间各项消防安全工作,近日,民治街道社区网格管理中心联合消安委、社区网格员共同开展消防安全夜查行动,深入民治社区沙吓村出租屋、街边商铺,开展全面、细致的消防安全检查。

针对近期天气炎热干燥、易发电器火灾的特点,行动小组挨家挨户讲解关于电器引发火灾的原因、防范办法等安

全知识,并在现场手把手指导居民如何正确使用消防器材灭火。你们教的方法确实管用,关键时刻能救命。其中一户居民对工作人员说道。

随后,行动小组本着不放过一个隐患,不漏过一个死角的原则,重点对出租屋、街边商铺是否私拉乱接电线,安全出口和疏散通道是否畅通,用气用火是否安全规范,消防设施、器材配置设置是否符合标准,建筑材料是否符合规范要求等情况进行了详细检查。针对发现的问题,能整改

的火灾隐患当场要求整改,对无法立刻整改的火灾隐患,制定整改措施并限期整改。同时,行动小组将针对行动中出现的消防问题开展隐患排查回头看,全面加强社会面火灾形势的防控检查力度,严守消防安全底线。

接下来,民治街道社区网格管理中心将以社区为单位,持续联合消安委、社区网格员开展消防安全夜查行动,进一步提高群众的消防安全意识,及时消除火灾隐患,真正做到消防安全与文明创建工作同行。

新和社区青少年志愿者 清扫社区守护家园

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 邓秀霞 徐曼莎)近日,福城街道新和社区在竹村西区党群服务V站开展爱环境、童成长活动,以小组合作的方式让青少年一起学习成长,并参与志愿服务。

环保志愿我先行是这次青少年志愿者活动的重点环节,社区工作人员为组员介绍社区创文工作及志愿服务活动,让组员学习志愿者行为规范并注册成为一名志愿者。随后,工作人员组织组员开展创文行动,对社区公共区域进行卫生清扫,用实际行动参与文明城市创建。活

动最后,组员还围绕我们与环境进行绘画创作,总结收获,分享所得,活动让我提高了环保意识,认识到生活中的很多小事都能够支持环保。志愿服务让我知道,环境美好的家园需要我们大家去共同维护,一起参与。参与活动的组员说。

据项目负责人介绍,此次活动引导青少年参与志愿服务,为文明城市创建助力添彩。接下来社区将继续组织形式多样的实践活动,引导青少年积极参与文明实践,提升他们的社会参与意识,展现青春活动,共创文明社区。

新和社区举办庆祝建党101周年线上文艺汇演

百名达人唱响红歌颂扬美好生活

本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 冯钰淇)2022年是中国共产党成立101周年。近日,由福城街道新和社区党委、新和社区工作站主办,新和社区党建办承办的庆祝建党101周年文艺汇演在华谋咨询技术(深圳)有限公司党群服务中心举行。为落实疫情防控要求,演出以线上直播的方式开展。

据悉,新和社区经过共建共治活动的开展,前期共融合12支文艺队伍,包括戏曲、广场舞、交谊舞、太极、武术、合唱

等艺术团,参与此次文艺汇演的百余名节目表演者,便是从这12支队伍中选拔而出。

没有共产党就没有新中国,没有共产党就没有新中国,一首气势磅礴的《没有共产党就没有新中国》大合唱振奋人心。博文学校学生的朗诵表演《党史故事 抗美援朝》,慷慨激昂。《咱老百姓》《绣红旗》《红梅赞》等精彩节目,将现场气氛推向高潮。演员们以群众喜闻乐见的表现形式,讴歌中国共产党艰苦辉煌的奋斗历史,礼赞中国共产

党人矢志不渝的奋斗精神,颂扬美好生活。

据悉,此次庆祝建党成立101周年文艺汇演,弘扬了主旋律,讴歌了峥嵘岁月,也展示了新和社区党员群众积极向上的精神面貌,展现了新和社区幸福和谐的风采。新和社区也将继续把党建引领与社区发展、队伍建设、民族团结、疫情工作充分融合,拓展到服务群众的方方面面,真正实现组织共建、资源共享、活动共办、服务共做、基层共治。

清华社区为高龄长者 制作手机操作手册

本报讯(龙华新闻记者 陈欣 通讯员 王燕玲 石馥淇)您好,麻烦你们帮我看看,这个手机怎么上网?近日,一位老人拿着智能手机到龙华街道清华社区党群服务中心寻求帮助,社区工作人员在帮助老人解决问题后,还为其打印了手机操作手册,方便老人及时解决手机使用过程中遇到的困难。

据了解,这位老人今年83岁,其老伴已经92岁高龄。当日,其老伴在使用手机过程中发

现无法联网,因行动不便,便把问题写在纸上,委托妻子到社区党群服务中心咨询。社工检查后帮助老人打开因误触关闭的联网开关,并将手机相关操作步骤打印出来,制作成爱心小手册,让她交给老伴。此前,清华社区就曾为两位老人上门开展核酸检测采样、疫苗接种,联系社康为他们体检,社工也曾上门帮忙打扫卫生、送上节日慰问、代购物资等。两位老人在生活上遇到困难,也都会主动寻求社区帮助。